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دستاوردی برای فلسطینیان داشته باشد.«
محبعلی ادامه داد: »برخی کشورها از لحاظ شکلی فلسطین را به رسمیت 
شناختند ولی به نظر نمی‏رسد که بعد از آتش‏بس پیگیر تشکیل دولت 
فلسطینی در هر قسمتی از خاک فلسطین باشند. اگر چنین اتفاقی حتی 

به صورت شکلی رخ ندهد، به نظر من خیلی به نفع فلسطینی‏ها نیست.«
این تحلیلگر مسائل خاورمیانه درباره تبعات این طرح برای منطقه و ایران 
نیز گفت: »در نتیجه جنگی که پس از ۷ اکتبر اتفاق افتاد، درگیری گسترش 
پیدا کرد. ابتدا حزب‏الله لبنان و انصارالله یمن وارد قضیه شدند و ایران هم در 
حد تهدید وارد شد. بعد از قضایای حمله به کنسولگری ایران در دمشق، ایران 
هم به نوعی وارد این درگیری شد. این جنگ گسترش پیدا کرد و خردادماه 
امسال هم به ایران رسید. جنگی که باعث شهادت فرماندهان، غیرنظامیان 
و نابودی بخش‏هایی از تاسیسات هسته‏ای ایران شد. به دنبال این حمله، 
ایران هم دست به مقابله موشکی زد و جنگ ۱۲ روزه رخ داد. جنگ اسرائیل و 
ایران صرفاً دچار وقفه شده و توافقی برای پایان آن بین ایران، آمریکا و اسرائیل 
صورت نگرفته است. اگر جنگ در آن منطقه پایان پیدا کند و توافقی میان 
ایران و طرف مقابل وجود نداشته باشد، بعد از شرایط اسنپ‏بک و وضعیتی 
که وجود دارد، امکان دارد که جنگ به سمت ایران کشیده شود. البته یمن 
هم می‏تواند یکی از گزینه‏ها باشد ولی یمن اگر جنگ در غزه متوقف شود، 
توجیهی برای عملیات خود ندارد. چراکه می‏گوید این عملیات را به حمایت 
از فلسطینی‏ها انجام می‏دهم. اما همانطور که می‏دانیم، اسرائیل پایبند به 
این نوع مسائل نیست و رعایت چیزی را نمی‏کند. ممکن است به سمت تغییر 
وضعیت در یمن بروند یا جنگ را به سمت ایران بکشانند. در شرایط پایان آن 
جنگ، اعراب هم خود را کنار می‏کشند و محور درگیری ایران – اسرائیل به 
شدت فعال می‏شود. همچنین ممکن است که چون در لبنان وضعیت روشن 

نیست، درگیری‏ها به سمت لبنان نیز برود.«

طرح رویایی ترامپ مصرف تبلیغاتی دارد �
سیدصباح زنگنه، نماینده پیشین ایران در سازمان 
همکاری اسامی نیز در گفت‏وگو با هم‏میهن درباره 
استقبال کشورهای اسلامی، روسیه، چین و کشورهای 
اروپایی و ارزیابی از این طرح، تاکید کرد: »اکثر کشورها 
متوجه شده‏اند که آقای ترامپ شدیداً نیازمند تشویق، تایید و ترغیب است، 
پس تلاش می‏کنند از ایجاد اختلاف با او و طرح‏هایش پرهیز کنند. ترجیح 
می‏دهند که او را تشویق کنند تا شاید در طول زمان بتوانند نتیجه‏ای بگیرند 
یا تغییراتی ایجاد کنند. ما شاهد طرح‏های گسترده‏ و متنوع‏تر بودیم و 
هستیم. اما این طرح، برخلاف سایر طرح‏های دیگر عمدتاً فشار بر 
فلسطینی‏ها، گروه حماس و نیروهای مقاومت فلسطین و حتی دولت 
خودگردان فلسطینی است. پس یک طرح یکجانبه‏ای است که بیشتر به 
نفع رژیم غارتگر، توسعه‏طلب و اشغالگر اسرائیل است و هیچ کجای این 
طرح محدودیتی برای اسرائیل دیده نمی‏شود. یک کشور بزرگ مانند آمریکا 
که زمانی می‏توانست بی‏طرفانه میان فلسطینی‏ها و اسرائیلی‏ها اقداماتی 
انجام دهد، اکنون به حمایت صریح از اسرائیل و اعمال فشار بیشتر بر 

فلسطینی‏ها روی آورده است.«
او درباره حمایت کشورهای دیگر گفت: »حتی اگر برخی کشورهای 
عربی، اروپایی و یکی دو کشور مانند پاکستان و ترکیه از این طرح حمایت 
کنند، هدف این طرح این است که ترامپ را به توقف حملات نتانیاهو به غزه 
و فلسطین ترغیب کنند. اما این که آیا این طرح می‏تواند اجرایی شود؟ به نظر 
می‏آید کشورهایی که آن را تایید کردند، می‏دانند؛ چنین طرح‏هایی به واقعیت 

کشیده نخواهد شد و اجرا نمی‏شود.«
نماینده پیشین ایران در سازمان همکاری اسامی در پاسخ به این 
سوال که تبعات این طرح برای منطقه چیست؟ افزود: »مثل دیگر اقدامات 
ترامپ در منطقه است. به هر حال او دنبال تغییراتی در منطقه است. با 
ادامه جنگ در غزه و علیه فلسطینی‏ها هیچ کشوری حاضر نیست مراحل 
دیگری از طرح‏های امنیت‏ساز، ثبات‏ساز و تنش‏زدایی اجرا شود. ترامپ 
در دوره قبل بحث قدس را مطرح کرد و سفارت یا کنسولگری آمریکا را از 
تل‏آویو به قدس منتقل کرد و بقیه کشورها را هم به این اقدام تشویق کرد. 
بسیاری از کشورها کنسولگری‏های خود را در قدس شریف داشتند، اما 
با فشار ترامپ امکانات بیشتری برای مراکز نمایندگی خود در قدس قائل 
شدند. او در قدم دیگری اعلام کرد که جولان متعلق به اسرائیل است و 
اسرائیل محدودیت سرزمینی دارد اما هیچ کشوری این موضوع را نپذیرفت 
و به رسمیت نشناخت. او اعلام کرد که جنگ را متوقف می‏کند اما با 
گذشت یکی، دو سال عملًا شاهد بودیم که تمام طرح‏های آقای ترامپ با 

لجبازی و سلطه‏طلبی نتانیاهو شکست خورد.«
او افزود: »ترامپ مدتی بعد اعلام کرد قصد دارد، غزه را بخرد و در آنجا 
پروژه‏های رویایی ایجاد کند و غزه را مانند شهرهای خاص آمریکایی مانند 
لس‏آنجلس یا شهرهای قمار کند. او قصد داشت مناطق گردشگری و تفریحی 
به سبک شهرهای آمریکایی ایجاد کند. اما این طرح‏ها عمدتاً مسکوت ماند و 
بسیاری از کشورها مخالفت و اعلام کردند مگر زمین‏ها برای خرید و فروش 
است و چه کسی اجازه می‏دهد زمین‏ها خرید و فروش شود؟ بنابراین ترامپ 
طرح اخیر را مطرح کرد که کمی از حالت رویایی فاصله داشت و به برخی از 
مسائل جدی غزه مانند رساندن مواد غذایی و دارویی، بازگشایی مسیر مرز رفح 
با مصر، ضرورت بازسازی غزه، سرمایه‏گذاری دیگر کشورها و... توجه کرد. این 
سخنان از حالت رویایی مقداری دور شده اما همچنان با تحقق آمال و آرزو 
نمی‏توان موضوع فلسطین را حل کرد درحالی‌که همچنان نیروهای اسرائیلی 
در داخل غزه حضور دارند و عقب‏نشینی نکرده‏اند و بمباران و حملات نظامی 
اسرائیل در غزه و کرانه غربی ادامه دارد. ترامپ این تناقض‏ها را باید حل 
کند و وعده برقراری صلح را عملی کند. اسرائیل و نتانیاهو حتی یک روز هم 
آتش‏بسی که ترامپ اعلام کرده را محترم نشمرده است. حتی بحث آزادکردن 
اُسرای فلسطینی که از غزه دستگیر کرده‏ محقق و کشتار و تخریب غزه متوقف 
نشد. وقتی یک طرح بسیار کلی و اتوپیایی مطرح شود مردم فلسطین و 

منطقه متوجه می‏شوند که چیزی اتفاق نیفتاده است.«
زنگنه درباره تبعات این طرح برای ایران تاکید کرد: »ایران از هرگونه آرامش 
و توقف حمله و کشتار در غزه استقبال می‏کند اما چیزی به جز مصرف 
تبلیغاتی و روابط عمومی از این طرح‏های کلی و خیالاتی درنمی‏آید. اگر 
جدیتی در ترامپ وجود داشته باشد، باید توقف آتش را عملیاتی کند و اجازه 

دهد موادغذایی به غزه وارد شود، بقیه موضوعات پیش‏کش.«

عکس نوشت

وقتی از نسل حرف می‏زنیم از چه حرف می‏زنیم؟ نسل‏ها در واقع بازتابی از شرایط تاریخی، 
فرهنگی و فناوری زمان خود هستند. هر نسل با ارزش‏ها، سبک زندگی و حتی ظاهر خاصی 
شناخته می‏شود. هم‏زمان با جنگ جهانی دوم نسلی متولد شد که به نسل »سایلنت« مشهور شد. 
این گروه در بستر جنگ و سختی‏ رشد کرده بود. درک دوران جنگ و سختی از آن‏ها جماعتی سختکوش، منظم و پایبند به سنت‏ها ساخت که 
سبک پوشش رسمی و ساده‏ای داشتند. پس از آن دوره و هم‌زمان با شکوفایی اقتصادی »بیبی‌بومرها« به عرصه اجتماع پا گذاشتند. آنها جماعتی 
خوش‏بین، اجتماعی و جاه‏طلب بودند و در ظاهر به مظاهر کلاسیک نزدیک بودند. بعد از بیبی‌بومرها و با شروع دوران ابتدایی فناوری‏ها نسل 
»ایکس« با ویژگی واقع‏گرایی و پوشش راحت و غیررسمی خودی نشان دادند. هم‌زمان با دوران اینترنت و شبکه‏های اجتماعی »میلنیال‏ها« 
آمدند. میلنیال‏ها یا همان نسل »وای« خلاق، اجتماعی و انعطاف‏پذیر بودند و استایل مدرن و کژوال را ترجیح ‏می‏دادند. صحبت درباره نسل‏ها و 
تفاوت‏هایشان به این سادگی‏ها نیست. حقیقت این است که وقتی از خصوصیات یک نسل حرف می‏زنیم حتماً می‏توان ردپای نسلی دیگر را در 
دوره بعدی مشاهده کرد. منظور اینکه صرف اینکه فلان نسل درونگرا و سختکوش است دلیل بر این نمی‏شود که آدم برونگرا و تنبلی در نسل مورد 
اشاره دیده نشود. این روزها حرف درباره نسل زد زیاد است. آنقدر درباره این نسل و خصوصیاتش حرف و حدیث زیاد شد و آش آنقدر شور شد که 
دولت چهاردهم تصمیم گرفت در بحبوحه اسنپ‌بک، خروج از ان‌پی‌تی، ناترازی و... در اقدامی عاجل برای یک جوان نسل زدی حکم مشاور بزند. 
برای شناخت خصوصیات ظاهری و رفتاری این نسل اگر در اطرافتان جوانی در چنین سن و سالی ندارید کافی است سری به پارک‏های فناوری یا 
دانشگاه‏ و کافه‏های شهر بزنید. به شما قول می‏دهم تصویری که می‏بینید با تیپ، ظاهر و رفتار آقای مشاور زمین تا آسمان متفاوت است. تا آنجا که 
ما می‏دانیم نسل »زد« در دنیای دیجیتال به دنیا آمده است. این بچه‏ها که حالا دیگر برای خودشان مرد و زن‏هایی شده‏اند از کودکی با اینترنت، 
گوشی هوشمند و شبکه‏های اجتماعی بزرگ شدند. اما شوربختانه وقتی به صفحات امیررضا احمدی در شبکه‏های اجتماعی سر می‏زنیم ایشان 
هیچ درک درست و عمیقی از قابلیت‏های نسلی خودش ندارد. داشتن مشاور نسل زدی برای دولت واجب است بر منکرش لعنت. اما حقیقت این 

است که اگر به رفتار، ظاهر و سکنات جناب مشاور نگاه کنیم ایشان در بهترین حالت می‏تواند مشاور نسل »وای« باشد. 

درباره عکسی از رئیس شورای اطلاع رسانی دولت و انتصاب جدیدش 
مشاور نسل »زد« یا »وای«

احمد عربانی

عکاس و روزنامه‌نگار
امیر جدیدی

گزارش دو

ترامپ فرماندهان 
آمریکایی را تهدید کرد

گروه خبر: دونالد ترامپ، رئیس‏جمهور آمریکا روز گذشته با حضور در 
وزارت جنگ کشورش، در جمع فرماندهان نظامی سخنرانی کرد. او 
پیش از  سخنانش  در پاسخ به خبرنگاران در مورد جدول زمانی پاسخ 
حماس، گفت: »ما حدود سه یا چهار روز  فرصت می‏دهیم تا ببینیم 
که شرایط چه خواهد شد. تمام کشورهای عربی و مسلمان، به همراه 
اسرائیل، برای این پیشنهاد اعلام آمادگی کرده‏اند. ما فقط منتظر 
حماس هستیم و حماس باید  این کار را انجام دهد و اگر این کار را 
نکند، پایان بسیار غم‏انگیزی خواهد بود.« ترامپ سخنرانی خود را با 
تهدید به اخراج کسانی که با او موافق نیستند آغاز کرد، درحالی‌که 
از حاضران خواست آرام باشند و به صراحت گفت: »شما می‏توانید 
هر کاری که می‏خواهید انجام دهید و اگر از حرف‏های من خوشتان 
نمی‏آید، می‏توانید اتاق را ترک کنید، زیرا با رفتن درجه و آینده‏تان هم از 
بین می‏رود.« او افزود: »طرح ۲۰ ماده‏ای او برای پایان دادن به جنگ 
اسرائیل علیه غزه، می‏تواند »به راه‏حلی نهایی در خاورمیانه« تبدیل 
شود. این اتفاق ۳۰۰۰ سال است که نیفتاده است. من پرسیدم: »شما 
چقدر می‏جنگید؟« »سه هزار سال، قربان.« رئیس‏جمهور آمریکا گفت: 
»این مدت‏زمان بسیار طولانی‏ای است، اما فکر می‏کنم توانسته‏ایم 
مسئله را حل‏وفصل کنیم. باید منتظر بمانیم و ببینیم. حماس باید 
موافقت کند. اگر نکند، شرایط برای آن‏ها بسیار سخت خواهد شد، 
اما واقعیت همین است. با این حال، تمامی کشورهای عربی و اسلامی 
موافقت کرده‏اند. اسرائیل نیز پذیرفته است. اتفاق شگفت‏انگیزی بود، 
همه‏چیز به‏طور ناگهانی کنار هم قرار گرفت. جنگ پدیده‏ای بسیار 
عجیب است.« ترامپ افزود: »در طول ۹ ماهه حضورم، ۷ جنگ را 
که دیروز بزرگ‏ترین آنها بود، به اتمام رساندم. اگر طرحی که من برای 
پایان دادن به جنگ غزه ارائه داده‏ام، موفقیت‏آمیز باشد، به منزله پایان 
دادن به چندین جنگ خواهد بود. ما در سلاح‏های فضایی از روسیه و 
چین عقب بودیم، اما اکنون از آنها پیشی گرفته‏ایم. هند و پاکستان در 
جنگ بودند و من به آنها گفتم که اگر به جنگ ادامه دهند، هیچ تجارتی 
بین ما وجود نخواهد داشت. من برای گرد هم آوردن رؤسای‌جمهور 
پوتین و زلنسکی به منظور پایان دادن به جنگ ویرانگر بین آنها تلاش 
خواهم کرد.« او با اشاره به اینکه ما هرگز نمی‏خواهیم از قدرت هسته‏ای 
استفاده کنیم، تاکید کرد: »اما من تا حدودی از سوی روسیه احساس 
تهدید می‏کنم. ما ارتش خود را تقویت خواهیم کرد تا قوی‏تر و محکم‏تر 
از قبل باشد. روسیه اخیراً ما را تهدید کرده و یک زیردریایی هسته‏ای 

فرستاده است که کشنده‏ترین تسلیحات به شمار می‏آید.«
به نظر می‏رسد ترامپ به »قدرت هسته‏ای« و یک توهین نژادی به 
سیاه‌پوستان اشاره می‏کرد، گفت: »ما دو کلمه در انگلیسی داریم که 
با حرف N شروع می‏‏شود و ما  نمی‏توانیم از هیچ‏کدام از آنها استفاده 
کنیم.« رئیس‏جمهور آمریکا با بیان اینکه بیش از یک تریلیون دلار 
برای جنگ‏های نظامی هزینه کرده‏ایم، در مورد سلاح‏های هسته‏ای 
گفت: »ما بیش از هر کشوری  سلاح هسته‏ای داریم. ما بهترین‏ها و 
جدیدترین‏ها را داریم اما این مسئله‏ای است که ما هرگز نمی‏خواهیم 
حتی به آن فکر کنیم. یک زیردریایی هسته‏ای آمریکا هم‌اکنون در 

کمین است، اما مطمئنم که مجبور به استفاده از آن نخواهیم شد.«
ترامپ ادعا کرد ارتش آمریکا تمام موشک‏هایی را که ایران در طول 
جنگ در ماه ژوئن به پایگاه هوایی العدید در قطر شلیک کرد، سرنگون 
کرده است و گفت: »ما ۱۴ موشک به سمت ۱۴ موشک شلیک کردیم. 
این در مورد ایران است،  ۱۴ موشک به سمت ما می‏آمدند. هر ۱۴ 
موشک در آسمان سرنگون شدند.« او گفت: »آمریکا باید ولادیمیر پوتین 
رئیس‏جمهور روسیه و ولودیمیر زلنسکی رئیس‏جمهور اوکراین را به میز 
مذاکره بکشاند. تنها راهی که می‏توانیم این کار را انجام دهیم از طریق 
نشان دادن قدرت است. منظورم این است که اگر ضعیف بودیم، آنها 
حتی به تماس تلفنی من پاسخ نمی‏دادند، اما ما قدرت فوق‏العاده‏ای 
داریم. پوتین تنها پس از خروج آمریکا از افغانستان در سال ۲۰۲۱ به 
اوکراین حمله کرد. ما نمایش ترسناکی در افغانستان داشتیم که به نظر 
من دلیل واقعی ورود پوتین به اوکراین بود. پوتین نمایش ترسناک جو 
بایدن و تیمش که افرادی بی‏کفایت بودند را دید. من دیگر در کاخ سفید 
نبودم. فکر می‏کنم آن روز شرم‏آورترین روز در تاریخ کشورمان بود. حالا 
ما برگشته‏ایم و به شما می‏گویم که دیگر قرار نیست هیچ‌یک از آن فجایع 
اتفاق بیفتد.« رئیس‏جمهور آمریکا با تاکید بر اینکه کانادا باید بخشی 
از آمریکا شود، به مقامات ارشد نظامی گفت: »مقامات کانادایی چند 
هفته پیش با او تماس گرفتند و درخواست کردند که بخشی از سیستم 
دفاع موشکی »گنبد طلایی« باشند که دولت او در حال ساخت آن 
است. من گفتم: »چرا شما به کشور ما ملحق نمی‏شوید؟ شما ایالت 
پنجاه و یکم می‏شوید و آن را رایگان دریافت می‏کنید، نمی‏دانم این 
پیشنهاد تأثیر زیادی داشته است یا خیر، اما کاملًا منطقی است.« کانادا 

به دلیل تعرفه‏های آمر۶ »دوران سختی« را سپری می‏کند.«


